2024年4月17日 星期三 责任编辑 李 文 热线电话:(0531)85193643 Email:dzjr2013@163.com

已直连超过1000个农产区,带动逾1600万农户

'农云行动"助力"博洋9号"上市忙

□ 本报记者 王新蕾

初夏时节,在济宁市,凌晨四点尚是天 光熹微,瓜田中已经人来人往。瓜农们将带 着露水的羊角蜜从藤上摘下。两小时后,这 些新鲜的羊角蜜将被统一收购、打包,裹挟 着清甜香气,飞向消费者。这繁忙的景象, 正是山东头茬羊角蜜上市季的缩影。

山东是全国人民的"果篮子"。根据国 家统计局数据, 2022年中国水果产量超过 30000万吨, 其中, 山东水果产量3032.59万 吨,位居全国第二,代表水果包括家喻户晓 的烟台苹果、莱阳梨、昌乐西瓜、枣庄石榴 以及"新晋网红"羊角蜜等。

作为百姓果篮子里的新宠,羊角蜜正值 上市热季,深受消费者喜爱。近年来,羊角 蜜经历了从"无人知晓"到"全民追捧"的 华丽蜕变,这其中,离不开拼多多等新电商 平台的助力。

答疑解惑

平台端深入产地

随着羊角蜜在线上平台认可度提升,销 售端的火热倒逼供给端的升级,"博洋61 号""博洋9号"等一系列羊角蜜改良品种 脱颖而出。其中,"博洋9号"更是有"甜 瓜之王"之称。为助力"博洋9号"羊角蜜 开拓线上市场,解决瓜农一系列急难愁盼问 题,解答商家"好不好卖""线上渠道如何 "有什么补贴政策"等一系列疑惑,拼 多多"农云行动"来到潍坊,与当地及烟 台、济宁、临沂等地赶来的山东新农人一对 一沟通,一边了解水果产地、产季、产量等 情况,一边就瓜农们最关心的问题答疑 解惑。

据悉,截至目前,拼多多已直连超过 1000个农产区,带动逾1600万农户参与到数 字经济之中。本次行动是拼多多继去年走进 "中国蒜都"济宁金乡、"中国蔬菜之乡" 潍坊寿光等地后,再度深入山东产区,着力 扶持已经起步且具备良好供应链的商家完成 "从1到100"的跳跃,鼓励和培训农产带 的年轻新农人上平台开店,完成"从0到 1"的起步。

质优价优量优

优势资源来助力

"博洋9号"是羊角蜜的改良品种,外 形较小巧、椭圆,皮薄、热量低,可连皮带 籽食用,口感、汁水、清甜度都比普通的羊 角蜜略胜一筹。然而在最初,瓜商们却对这 - 品种颇有些踌躇

"1斤'博洋9号'的均价要比普通甜 瓜贵超过1元,甜瓜的一笔订单动辄好几



水果商家张胜杰店铺的羊角蜜正在分拣中

斤,最后价格高出不少,我们担心消费者不 "水果商家张胜杰道出了不少商家 的心声。

了解情况后,拼多多"农云行动"工作 人员在一对一的答疑过程中, 给商家吃下了 "咱们不用将两种不同品质的甜瓜 拉到一个价格去比较,可以先丰富产品介绍 页面,通过不同标准和维度对比,向消费者 解释、普及'博洋9号'的优势。

在为商家提供推广思路的同时, 为了让 平台商户安心主推"博洋9号",拼多多还 提出了一系列惠农政策:保持"零佣金", 助力农产带由"产销对接"升级为"产消直 连",不断优化中间补两头;持续加大秒杀 万人团、百亿补贴等资源对优质农产品的扶 持力度, 使之被更多消费者看见和认可; 举 办专场招商培训, 对优秀新农人进行针对性 辅导; 为农产带商家对接仓储、冷链等专用 农货物流体系,并通过平台给予持续集中曝

"基于不同活动,商家可以形成不同层 次的产品矩阵。例如, 秒杀活动, 主要用于 引流、起量;对于高质量产品,首要的是稳 住品质。"在采访中, "农云行动"相关负

有了切实的补贴, 商家更有推广的信 心,有将产品质量提升的空间。上述负责人 向当地商家介绍了质优、价优、量优的平台 逻辑,他表示,与秒杀频道通过提高商品转 化率来帮助农民增收不同, 百亿补贴更侧重 品牌化运营,对商品、服务等有更高要求, 平台也会投入更多真金白银, 助力产地塑造 农产品品牌。

口碑品牌

品质把控是关键

作为典型的非标准化产品, 水果产业形 成品牌并非易事。但商家们的普遍共识是, 品质是底线。对这一点,进驻拼多多平台的 90后安徽小伙李猛深有体会。

自"博洋9号"上市以来,他的网店销 量已经达到35万单。"在互联网平台上, 我们面对的是全国客户, 必须让客户感受到 比线下渠道更好的性价比,才会有回头客。 吸引回头客的关键,就是对质量的把控。 李猛说。

以"博洋9号"为例,从去年起李猛就 与种植基地签订合同,详细规定了种植过程 中的细节。收购后的分拣过程要经过三层流 水线,层层把关质量。在这个过程中,李猛 要求工人全部戴棉质手套,避免手劲过大在 分装过程中捏坏水果。在打包时, 李猛采用 指定厚度的隔层,针对大小果,采用不同规 格套网分装。

"平台对产品品质的把控一直很严,钻 空子的商家肯定会倒闭。稳住品质、打造品 牌,才是长久之道。"李猛说。

拼多多对优质商家和品牌的扶持力度正 在不断加大。2024年是拼多多集团深化高 质量发展战略的重要一年,此前,拼多多集 团董事长兼联席首席执行官陈磊表示: "将 大力扶持既懂农业、又懂电商的新农人、新 农商, 带动当地就业与农民增收, 充分发挥 '百亿生态'专项的正向激励作用,支持、

帮扶优质商户、品牌及中小企业。

金融助推打造寿光高新区产业园

潍坊银行优先配置信贷资源支持重点项目建设

□ 本报记者 胡羽 实习生 朱晨希

今年以来,潍坊银行持续加大信贷投放 力度, 优先投向重大重点项目, 支持新兴产 业和科技创新,助力企业发展和项目建设, 金融服务重点项目能力进一步增强。

春季正是全力推进工程建设的"黄金 期",在寿光,不少重大重点项目正在如火 如荼地建设中。寿光高新区产业园是山东省 重点建设项目,总投资5亿元,项目聚焦智 能制造、高端装备和新材料产业, 吸引相关 配套产业集聚发展, 打造集"生产制造、科 技研发、生活配套、金融服务和智慧园区管 理"为一体的"专精特新"中小企业集聚高 地。而寿光恒泽产业发展有限公司"建筑遮 阳节能新材料产业项目区"建设工程也在如

火如荼地建设中,该项目为寿光市重点项 目,对加快招商引资的步伐、促进寿光市经 济的发展有着深远的意义。

由于项目建设资金投入大,两个项目在 建设过程中都面临着资金短缺的难题。潍坊 银行在走访对接中了解到两个项目的资金需 求后,第一时间成立工作专班,根据项目特 点为其量身定制综合金融服务方案, 从项目 对接到项目贷款资金发放, 仅用十余天时 间, 为两个项目办理授信共计3.9亿元, 为 项目的顺利推进提供了有力的资金保障。这 两个项目在潍坊银行信贷资金的支持下实现 了快速落地,可容纳30余家企业进驻,预 计为当地新增就业岗位700余个,有力支持 了寿光市乡村振兴建设和区域经济发展。

这只是潍坊银行助力重点项目建设的一

个缩影。潍坊银行优先配置信贷资源,持续 加大对高新技术产业和战略性新兴产业、重 点产业园区、民生工程、生态环保、基础建 设等重点项目的投入。对先进制造业、"专 精特新"、民营企业中的优质客户提高审批 效率; 为政府支持的重点项目开辟绿色审批 通道, 优先予以审批, 为重点项目建设提供 资金保障。

健全工作机制、制定专项政策, 潍坊银 行为金融支持和服务重点项目发展工作打下 了坚实基础。为确保各项举措落实到位、取 得实效,潍坊银行紧紧围绕市委、市政府工 作要求,由行领导带领总行部门和潍坊区域 管辖行共同推动对接服务工作。

潍坊银行总行制定《2024年公司业务 营销指导意见》,明确提出加大重点企业和 项目的对接服务。一方面建立外部市场信 息、政务信息、产业行业信息的搜集机制, 要求各分支机构成立"服务联络小组",加 大专项信息搜集力度,及时掌握重点项目相 关政策、进度和资金需求动态;另一方面加 大对重点项目融资工作的督导推进和协调帮 扶,将重点项目名单推送各分支机构实行

"挂牌督战",每月反馈对接服务情况;遇 有项目推动难点、堵点、卡点, 总行与分支 机构联动, 共同制订重点项目金融支持方 案,推动方案尽快落地。

下一步, 潍坊银行将继续积极融入全市 经济社会发展各领域,以优质、高效的金融 服务支持全市优质重点项目建设, 在实现自 身高质量发展的同时, 为支持区域经济社会 发展贡献更大力量。

威海市商业银行创新推出"绿农贷"系列产品

绿色+普惠"让金融服务更多元

□ 本报记者 王新蕾

近年来, 威海市商业银行紧紧围绕绿色 发展理念,将绿色金融和普惠金融紧密融 合,聚焦"三农"领域创新推出"绿农贷" 系列产品,构筑多元化的绿色金融服务体 系,推动绿色低碳可持续发展。

为民解忧 打通线上"绿色通道"

"威海市商业银行的'绿色农耕贷'太 方便了,我们不用出门、在手机上就能办理 贷款, 关键是贷款利率优惠、发放还快。 威海荣成的种植大户徐先生是"绿农贷"的 众多受益者之一

为提高种植效率和升级生态种植模式, 徐先生计划购买一批先进农机和优质种子, 却面临棘手的资金难题。威海市商业银行工 作人员了解情况后,为其精准推荐"绿农贷" 特色产品,并高效发放20万元信贷资金。

"绿农贷"是基于土地权属、种植规

模、农业保险等涉农数据,结合农作物生长 周期内各环节资金需求打造的绿色普惠信贷 产品。该产品的特点是纯信用、纯线上,让

"数据多跑路,农户少跑腿",不仅实现了 "一次办好",并且通过财政利率补贴和农 担公司担保,为农户提供低利率、免担保的 信贷支持, 切实解决了农户"融资难、融资

"绿农贷"涵盖"绿色农耕贷""绿色 大棚贷""绿色苹果贷"等产品,重点支持 家庭农场、种植大户、农民合作社、农业社会 化服务组织、小微农业企业等绿色农业经营 主体,择优支持辐射面广、带动力强、与农户 利益联结紧密的绿色农业产业化龙头企业。

"银担合作+大数据" 提高融资便利度

苹果产业是威海特色产业的重要力量, 引进新品种和推行标准化、集约化的苹果高 产种植技术势在必行。威海市商业银行依托 当地苹果产业资源丰富的优势, 创新推出

"绿色苹果贷",结合果农需求精准"画 像",有效解决了果农的资金难题。在信贷 资金支持下, 当地苹果产业通过采用宽行密 植种植模式、滴灌及水肥一体化,实现了绿 色种植,并在亩产、抗病虫害、抗氧化能 力、耐储存能力等方面得到了提升。

蔬菜大棚种植户王先生也是受益者。针 对他的旧棚改造资金缺口, 威海市商业银行 "一对一"量身定制金融服务方案,及时为 他发放"绿色大棚贷"50万元,帮助其搭 建起集蔬菜水果采摘、观光休闲为一体的绿 色大棚。信贷资金紧跟农时,审批快、发放 快,帮助王先生解了资金需求的燃眉之急。

威海市商业银行"绿农贷"系列产品、 通过创新"银担合作+大数据"的业务模 式,有效提高了融资的便利度,进一步加大 了对种粮大户、畜牧养殖、大棚蔬菜种植等 新型农业经营主体的支持力度。

丰富场景 创新"绿色+普惠"新模式

乡村振兴离不开金融支撑,绿色金融为 乡村振兴开辟了新的融资途径。威海市商业 银行积极探索"绿色+普惠"模式,不断丰 富"绿农贷"服务场景,将自身特色优势与 绿色金融服务相结合,创新推出了"农业+ 海洋金融""农业+绿色金融""农业+特 色产业"等多种服务模式,加快推动农业产

其中,围绕"农业+绿色金融",威海 市商业银行创新推出"林业碳汇预期收益权 质押贷款""海洋碳汇预期收益权质押贷 款""碳排放权质押贷款""渔业贝类碳汇 指数保险质押贷款"等特色产品,有效盘活 了"沉睡"的绿色资产。

如今, 威海市商业银行发力绿色金融的 "画卷"正由点成面、徐徐展开, "绿农 贷"是该行做好绿色金融"大文章"的一个 缩影。

下一步,该行将积极响应国家"双碳" 战略, 围绕"绿色+"重点领域, 打造"绿 色+"服务模式,为绿色经济发展提供高质 量金融支持。

一季度普惠型小微企业贷款新增7.5亿元

浙商银行济南分行 提升普惠金融服务质效

□ 本报记者 胡羽 实习生 朱晨希

普惠金融, 关乎百姓生活、发展大局。为扎实做好普惠 金融这篇大文章, 浙商银行济南分行积极践行善本金融理 念,全面启动"普惠金融推进月"活动,主动对接各类市场 主体及广大人民群众金融需求,奋力谱写以普惠金融推进高 质量发展的新篇章。

加强个性化产品供给

美德积分"兑"出真金白银

近来, 临沂某市政工程有限公司承接了城市绿化项目, 欣喜之余却也在为启动资金发愁。"当了解到'美德积分向 善贷'服务群体是乡村振兴计划支持企业和新型农业经营主 体以及社区美德积分高评分用户时,我们又看到了希望。 该公司负责人说。

据悉, 浙商银行济南分行以临沂市开展美德积分金融转 化机制试点工作为契机,与金融向善理念相融合,创新推出 "美德积分向善贷",让美德信用转化为贷款授信,打消了 企业对资金的顾虑,激活了企业的发展新动能。如今,"美 德积分向善贷"累计投放贷款超过3000万元,成为浙商银 行助力金融供给侧改革、赋能实体经济发展、服务乡村振兴 的亮丽名片。

从抵押类贷款到信用类贷款,从单户服务至供应链金 从阶段性培育至覆盖全生命周期,从主打城市向城乡结 合延伸,量身定制标准厂房贷、智合贷、政采贷等特色集群 类产品,实现批量化、集群化获客……浙商银行济南分行以 深化开展"大走访大调研精准对标精准施策"活动为契机, 调研走访了解中小企业客户需求,瞄准供应链、产业链、专 业园区等上下游集群客户,紧盯资金、货物、技术、服务等 要素流转,强化科技成果与业务板块有效联动,增强行业解 决方案和个性化定制能力。

2024年一季度,该行普惠型小微企业贷款新增7.5亿 元, 较去年年末增长9.8%。

聚焦产业链融资服务模式

为潍坊农机生产企业放贷超亿元

眼下,春耕生产已进入关键时期,各地农户纷纷抢抓农 时,开展农业生产作业。浙商银行济南分行主动对接春耕备 耕经营主体,通过实地走访,发现农机制造龙头企业与上下 游之间存在账期不对称的现象,推出"浙银设备贷"综合金 融服务方案。

据了解,该方案基于对核心企业与上下游交易情况的监 控、受托支付下资金的闭环、补贴资金使用情况的跟踪,实 现信贷资源精准投放, 既解决了上游供应商融资问题, 也解 决了下游经销商进货资金问题。截至3月末,该行通过与潍 坊农机生产企业的紧密合作,累计投放贷款815笔,金额超 过1.7亿元,500余户农户从中受益。

浙商银行济南分行依托涉农产业链中的龙头企业,加大 对上下游小微企业的金融支持力度,通过机制建设、产品创 新、金融服务模式创新等一系列做法,积极探索"企业+合 作社+农户""企业+专业大户支持春耕备耕""企业+家庭 农场"等产业链融资服务模式;利用一系列特色产品,与政 府、国资背景担保公司、核心企业合作, 为农户、新型农业 经营主体提供了有力的金融支持,在"金融服务乡村振兴" "金融赋能美好生活"的道路上笃定前行。

深耕"数智金融"模式

普惠金融业务线上签约率达 98%

数字普惠金融是金融创新服务模式之一,通过借助大数 据、人工智能等数字化技术和手段,能有效提升金融服务的 覆盖率和可得性

浙商银行济南分行致力于通过数字技术推动普惠金融服 务流程焕新,建立了以"申请电子化、调查移动化、审查数 据化、审批模型化、提还款自助化、贷后自动化"为主要特 征的小微业务"六化"操作新模式,并进一步实现"表单无 纸化、设备手机化、视频云端化、进程透明化"四大目标, 运用大数据系统获取企业经营数据,通过数字技术提升客户 经理产能,强化操作风险管控,提高客户服务效率,进一步 延伸普惠金融服务触角,依托"数智金融"模式助力普惠金 融发展。该行充分融入数字基因的"无还本续贷""点易 贷"等产品, "5分钟在线申请、1刻钟自动审批"等极速 体验让客户赞不绝口。

截至目前,该行普惠金融业务"线上化申贷+手机端办 贷"使用率超90%,线上签约、线上提款占比均达到98%; 续贷业务方面,累计完成300余笔续贷业务,电子化申贷率 超80%, 节约工时超9000小时。

下一步,浙商银行济南分行将继续坚守金融本源,实施 差异化定位、流程管理、精准化风控、集约化经营、增强可 持续发展能力,构建高覆盖、低成本、多场景的数字普惠 金融经营体系,全力提升普惠金融综合服务质效。

山东省投融资担保集团制定 《关于配合做好财政金融 协同联动的30条措施》

□记者 胡羽 报道

本报济南讯 近日,山东担保集团为贯彻落实省政府办 公厅《关于加强财政金融协同联动支持全省经济高质量发展 的实施意见》,制定了《关于配合做好财政金融协同联动的 30条措施》(以下简称《措施》)。

《措施》涵盖八大方面,包括加大科技创新支持力度, 建立全省科创担保体系, 优化"1+2+N"科创担保模式, 搭 建科创企业增信平台;支持工业转型升级,创新"供应链金 融+担保"模式,深挖"供应链"价值;推动绿色金融产品 创新,推广"绿色产业贷"专项担保产品;支持民营企业发 展,建立市级担保机构激励机制,赋能体系激活民营经济活 力;加大乡村振兴支持力度,提升粮食基金审核效率,扩大 "担保体系共建先行县"范围;坚定支持扩大需求战略,开

发"应急转贷+供应链金融"业务模式,拓展应急转贷业务 渠道; 做优做大做强金融企业, 推进融资担保稳中求优、提 质增效。完善财金联动保障机制,发挥财金协同联动作用, 继续加强与省财政厅、人民银行济南分行等职能部门对接。 这些措施的实施,将充分发挥政策组合倍增效应,为小微、 "三农"、科创等领域注入新的活力。

据了解,截至3月底,全省政府性融资担保体系实现当 年新增业务规模331.23亿元,在保1464.09亿元,累保 3058.16亿元,累计服务全省54万户经营主体,降费让利120 亿元,稳定就业岗位180余万个。山东投融资担保集团将持 续发挥龙头引领作用,积极对接政策、金融等资源,为全省 经济社会高质量发展提供有力支撑。